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Události tohoto týdne:

Sněmovna rozhodne po Zemanově vetu o snížení zdravotních plateb státu
Sněmovna bude dnes opětovně projednávat vládní novelu o snížení zdravotních plateb státu za děti,
studenty, důchodce nebo nezaměstnané na zbytek roku. Předlohu vetoval prezident Miloš Zeman. Do
programu řádné schůze by se mělo dodatečně dostat také schvalování vstupu Finska a Švédska do
Severoatlantické aliance. Po této schůzi poslance čeká debata o řešení energetické krize nebo
zdražování. Mimořádnou schůzi k těmto tématům vyvolali poslanci opozičního hnutí ANO s podporou
SPD.

Pražská žalobkyně bude mít rok nižší plat, především kvůli nečinnosti
Kárný senát Nejvyššího správního soudu dnes snížil pražské státní zástupkyni Lucii Horákové plat o
15 procent na jeden rok. Důvodem byla především její nečinnost v několika případech a s tím
spojené průtahy. Opomenula například podat návrh na zahájení řízení o uložení opatření k nápravě
dítěte. Horáková v jednom případě uznala provinění, podle ní je ale kárná žaloba důsledkem šikany
na pracovišti.

K ochraně manželství jako svazku muže a ženy vláda zaujala neutrální postoj
K poslanecké iniciativě na ústavní ochranu manželství jako svazku muže a ženy zaujala dnes vláda
neutrální stanovisko, řekl novinářům po zasedání premiér Petr Fiala (ODS). Vysvětlil to tím, že
kabinet nechává v otázkách týkajících se hodnot a etiky prostor pro to, aby poslanci i členové vlády
hlasovali podle svých hodnot či víry. Ve Sněmovně už je také předloha jiné poslanecké skupiny na
uzákonění možnosti uzavírání manželství lidmi stejného pohlaví, také u ní zaujala vláda neutrální
postoj.

Česko chce pomoci Gruzii na cestě do EU, říká velvyslanec
Česko chce pomoci Gruzii do Evropské unie, řekl ČTK český velvyslanec v Gruzii Petr Mikyska.
Konkrétní kroky, kterými by Česko jako země předsedající toto pololetí unii mohla Gruzii podpořit,
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neupřesnil. Na červnovém summitu EU Gruzie nezískala postavení kandidátské země, na rozdíl od
Ukrajiny a Moldavska, ale jen příslib, že postavení kandidáta dostane, pokud splní podmínky
sedmadvacítky.

Unie státních zástupců podpořila soudce v jejich kritice ministra Blažka
Unie státních zástupců podpořila Soudcovskou unii v její kritice ministra spravedlnosti Pavla Blažka
(ODS). Argumentace, kterou ministr použil proti jmenování kandidáta navrženého na místopředsedu
Krajského soudu v Brně, může podle státních zástupců posilovat alibistické tendence v justici a
ovlivňovat nezávislost soudců i státních zástupců.

Ombudsman neuspěl u Ústavního soudu s návrhem na zrušení sporné živnosti
Ústavní soud (ÚS) zamítl návrh na zrušení části přílohy k nařízení vlády o obsahových náplních
jednotlivých živností. Konkrétně šlo o volnou živnost "poskytování služeb pro právnické osoby a
svěřenské fondy". Podle dřívějšího vyjádření advokátní komory otevírá prostor pro takzvané
vinklaření nebo pokoutnictví, tedy neoprávněné poskytování právních služeb. Podle soudu není
vymezení živnosti v rozporu s ústavním pořádkem, byť používá některé neurčité pojmy. Neúspěšný
návrh na zrušení podal ombudsman Stanislav Křeček. Pro ČTK uvedl, že nález Ústavního soudu
respektuje.

Čtyři pětiny zprostředkovatelů energií prověřených ČOI porušily zákon
Čtyři pětiny zprostředkovatelů energií prověřených Českou obchodní inspekcí (ČOI) v letošním
prvním čtvrtletí porušily zákon. Většinou zprostředkovatelé klientům zamlčeli některé informace a v
části případů klientům přímo lhali. Jedna firma tvrdila lidem, že jim pomůže ušetřit u stávajícího
dodavatele energie, ale pak je začala převádět k jiným dodavatelům. ČOI to dnes oznámila v tiskové
zprávě. Inspekce zprostředkovatelům dala pokuty za více než 3,4 milionu korun.

Fiala vybídl velvyslance k hledání všech možností v energetice
Premiér Petr Fiala (ODS) vybídl v úvodu týdenní porady v Praze české velvyslance, aby hledali
všechny i dosud přehlížené možnosti v energetice. Mají se podle něj soustředit na dodávky surovin,
ale také třeba investice s potenciálem přeměnit ekonomiku. Česko podle něj musí pomáhat Ukrajině
přečkat ruskou agresi s co nejmenšími ztrátami a v konfliktu zvítězit, širším zájmem je pak podle
předsedy vlády zastavení ruského imperialismu. Ministr zahraničí Jan Lipavský (Piráti) ve svém
projevu zdůraznil, že Rusko rozpoutalo v Evropě válku, v níž umírají a trpí statisíce Ukrajinců, jež je
nejhrubším porušením Charty OSN a mezinárodního práva a také ohrožením České republiky a
Evropské unie. Česko by chtělo být lídrem v poválečné obnově Ukrajiny, klíčové je zajistit na to
celoevropské finance, řekl ministr průmyslu a obchodu Jozef Síkela (za STAN).

Švýcaři žádají ČR o uznání rozsudku, podle kterého má Koláček platit za MUS
Švýcarsko chce od Antonia Koláčka vymoci sumu, kterou má manažer podle tamního pravomocného
rozsudku zaplatit za praní peněz z Mostecké uhelné společnosti (MUS). Požádalo proto Českou
republiku o uznání a výkon svého rozhodnutí. Koláčkův advokát Bohdan Žáček na dotaz ČTK odhadl,
že vzhledem k aktuálnímu kurzu by částka mohla dosáhnout i devíti miliard korun. Zopakoval, že
Švýcarsko podle Koláčka porušilo zásady spravedlivého procesu.

Češi dali při výročí sovětské okupace 24,2 milionu na zbraně pro Ukrajinu
Češi darovali o víkendu při výročí sovětské okupace 24,2 milionu korun na zbraně a další podporu
pro Ukrajinu, která se brání ruské invazi. Lidé dávali symbolické částky, nejčastěji 1968 korun. V
tiskové zprávě to dnes oznámilo ukrajinské velvyslanectví v Praze. Dárci posílali peníze na účet
velvyslanectví určený pro dary na podporu ukrajinské armády. Na tento účet za celou dobu války lidé
poslali už 1,2 miliardy korun.

Asociace: Vláda by měla představit podporu pro firmy kvůli drahým energiím
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Asociace malých a středních podniků a živnostníků (AMSP) v otevřeném dopisu vyzvala vládu, aby
představila podporu pro firmy kvůli drahým energiím. Případně by podle ní měl kabinet
podnikatelům jasně sdělit, že pro ně s pomocí nepočítá. Nečinnost vlády způsobí, že české
společnosti nebudou konkurenceschopné, budou nuceny propouštět, sníží se tak kupní síla, uvedla
AMSP. Část podniků se přesune do takzvané šedé zóny, v některých odvětvích to může být až 80
procent firem, tvrdí asociace.

Soudci kritizují Blažka, podle nich nemá právo hodnotit jejich rozhodování
Soudcovská unie se ostře ohradila proti argumentům, kterými ministr spravedlnosti Pavel Blažek
(ODS) vysvětlil své rozhodnutí nejmenovat Aleše Novotného místopředsedou Krajského soudu v
Brně. Blažek tvrdí, že Novotný se jako soudce svými nezákonnými rozhodnutími opakovaně podílel
na tom, že státu vznikla škoda. Unie v dnešním vyjádření zaslaném ČTK uvedla, že toto odůvodnění
je "nepřijatelné a do budoucna velmi nebezpečné".

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Povinnosti obchodních korporací ve světle zákona o evidenci skutečných majitelů - aneb
jaké sankce hrozí obchodním korporacím za porušení evidenční povinnosti? 2. část
V první části tohoto článku se autoři zabývali vymezením skutečného majitele obchodní korporace,
rozsahem evidovaných údajů a způsobem jejich zápisu, jakož i povinnostmi vyplývajícími pro
skutečné majitele a evidující osoby ze zákona č. 37/2021 Sb., o evidenci skutečných majitelů (dále
jen „zákon o evidenci skutečných majitelů“). V rámci druhé…

Stavebník a povinnost zadržovat vodu v krajině
Od roku 2015 Českou republiku sužuje trvající sucho a nedostatek vody v krajině. Ač se situace v
posledních dvou letech mírně zlepšila, i tak je značná část území České republiky tímto problémem
ohrožena[1]. Na toto dlouhé období extrémního sucha reagoval zákonodárce mimo jiné přijetím tzv.
„suché novely“ zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a změně…

Změna podmínek při přechodu práv a povinností
V současných ekonomických podmínkách dochází často k situacím, kdy se podnik (firma) prodává
nebo se pachtuje, případně dochází k jiným formám přechodu práv a povinností z pracovněprávních
vztahů podle § 338 a násl. zákoníku práce (dále ZP). Přejímající (nový) zaměstnavatel při tomto
přechodu práv a povinností z pracovněprávního vztahu na sebe...

Směnka – nesměnka: formálně platná směnka stižená materiální neplatností
Směnečnému právu je vlastní poměrně atypická klasifikace neplatných právních jednání. Směnečná
prohlášení mohou být neplatná materiálně a/nebo formálně.[1] Formální a materiální neplatnost
směnky nebo i jiných směnečných prohlášení má výrazně odlišný vliv na směnečné závazky dalších
podpisatelů tohoto cenného…

Povinnost obecných soudů při posuzování kritérií střídavé péče
Obecné soudy při posuzování musí vycházet ze skutečnosti, že oba rodiče mají právo se na péči a
výchově dítěte podílet stejnou měrou, což odpovídá právu dítěte na péči obou rodičů. Pokud je dítě
svěřeno do péče pouze jednoho z nich, musí být nezletilému umožněn styk s druhým rodičem v
takovém rozsahu, aby docházelo k co největšímu naplňování…

Dopady mezinárodních sankcí v důsledku války na Ukrajině na smluvní vztahy v logistice
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Dne 24. února 2022 napadlo Rusko Ukrajinu. V souvislosti s ruskou agresí na území Ukrajiny pak
byla Evropskou unií proti Rusku i Bělorusku postupně zavedena řada omezujících opatření v podobě
mezinárodních sankcí. Sankce EU v mezidobí do doby přípravy tohoto článku byly zpřísněny v pořadí
již šestým balíčkem. Tyto mezinárodní sankce pak zásadním…

Cloudy a právo - 3 díl: Povinnosti finančních institucí
V předchozích článcích[*],[**] bylo diskutováno, jaká jsou cloudová řešení, proč mohou mít zákazníci
zájem o jejich užívání a jaké základní právní aspekty zahrnuje využití cloudových služeb pro všechny
zákazníky bez rozdílu.

Nastane konec jednorázové licenční odměny?
V Poslanecké sněmovně se nadále projednává tzv. novela autorského zákona. V rámci této novely má
dojít nejen ke změnám autorského zákona, ale i ustanovení občanského zákoníku týkajících se licencí
a licenční odměny. Dosud poslední pozměňovací návrh významně omezuje právo na sjednání
jednorázové licenční odměny, a mění tak velmi často používanou…

Mimosoudní vypořádání pohledávek na účtech a finančních produktech ve společném jmění
manželů
Účelem tohoto příspěvku je poukázat na nedostatky stávající právní úpravy a vyvolat odbornou
diskusi na téma možné změny právní úpravy tak, aby měl manžel možnost domoci se informací o
účtech druhého manžela bez soudní ingerence.

Obrana v případě nezákonného prodeje obchodního podílu v exekuční dražbě
V rozsudku sp. zn. 8 Cmo 42/2022, ze dne 16. 6. 2022 se Vrchní soud v Olomouci zabýval otázkou,
jaký procesní prostředek obrany má společnost a povinný (bývalý společník) v případě, že třetí osoba
stojící mimo společnost v exekuční dražbě vydraží omezeně převoditelný obchodní podíl, aniž by
valná hromada společnosti k tomuto úkonu udělila souhlas.

Správní právo: Členství v komisi rady obce – k jednomu otazníku
V následujícím textu se budeme stručně zaobírat otázkou, zda může být členem komise rady města i
občan jiného města? Anebo je zde povinné občanství dané obce (města)?

10 otázek pro ... Pavla Jelínka
JUDr. Pavel Jelínek, Ph.D. je spoluzakladatelem Advokátní kanceláře JELÍNEK & Partneři s.r.o. a
výkonu advokacie se věnuje nepřetržitě více než třicet let. Klientům poskytuje komplexní právní
poradenství, nicméně jeho výsostnou doménou je oblast trestního práva se zaměřením na násilnou a
hospodářskou trestnou činnost, zejména tzv. daňovou trestnou…

Výmaz zaniklého předběžného opatření z katastru nemovitostí
Předběžná opatření představují v dnešní době institut rychlé avšak dočasné ochrany ohrožených
nebo porušených práv navrhovatele, přičemž ve sporném řízení se nejčastěji setkáváme s
předběžnými opatřeními vztahujícími se k nemovitostem. Občanský soudní řád[1] je podrobněji
upravuje v § 76 odst. 1 písm. d), když stanovuje, že předběžným opatřením…

Nástroje obrany před šikanózními insolvenčními návrhy
V předchozím článku[1] jsme se zabývali jednotlivými instituty ochrany proti zneužívajícím či
šikanózním insolvenčním návrhům domnělých věřitelů (dále jen „předchozí článek“). V samotném
závěru jsme pak připustili, že pouhá ochrana (tedy samotná zákonná úprava a kontrolní činnost
soudu) před takovým postupem nepostačuje a dotčené osoby –…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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